



## Temas del día

Sería un acierto

¡Inician mañana sus tareas las nuevas Cortes, tan ansiosamente esperadas y tan alborozadamente recibidas. ¡Quiera Dios que comience con ellas una nueva era de paz espiritual y tranquilidad social para los españoles, que tan necesitados estamos de ambas cosas!

Paz espiritual y tranquilidad social: he aquí los dos grandes problemas, los más urgentes conflictos y las más primordiales atenciones que han de preocupar a quienes desde mañana nos gobiernen y nos legislen. Tanto el uno como el otro tienen dos aspectos: moral y económico. La paz espiritual exige que se modifiquen muchas cosas; hay que rectificar la política sectaria que ha sido semillero de odios y manantial de perturbaciones; hay que garantizar a los católicos sus derechos como tales, dándoles las mismas facilidades que tienen hoy en todos los países del mundo (a excepción si acaso de Rusia y Méjico) para celebrar sus cultos, para organizar y administrar sus asociaciones piadosas o de beneficencia, para realizar labor proselitista y para educar a sus hijos en los preceptos religiosos sin más gastos ni inconvenientes que quienes quieren hacerlo en laico. No creemos que sea esto mucho pedir. Y hay que atender también al propio tiempo a cumplir las obligaciones peculiares que el Estado contrae con el Clero en tiempos de Mendizabal y de las que tan despreocupadamente se desentendieron quienes se movían a impulsos de un odio tan feroz que se recreaban imaginándose que iban a sumir en la miseria a los pobres párrocos de aldea y a los no menos pobres curas de muchas ciudades. Se ha dicho que el Estado debe ser laico. No vamos nosotros a discutir ahora la inconveniencia de esta afirmación en un país católico por esencia, por tradición y por historia; pero aun siendo el Estado laico puede y debe atender a quienes se dedican a una profesión que dispone de importantes bienes en otros tiempos, bienes de los que el propio Estado se adueñó adquiriendo a la par un compromiso sagrado, sagrado aún humanamente considerado, porque no puede haber ley, precepto ni razón que justifiquen el privar repentinamente de medios de vida, como en España se ha hecho, a hombres que no pueden dedicarse a otra cosa para ganársela, rompiendo un contrato bilateral con perjuicio evidente para una de las partes. Y no se olvide tampoco que esos hombres realizan una función social convenientísima para el propio Estado porque constantemente, con sus enseñanzas, con sus predicaciones y con su ejemplo están propugnando el orden, el respeto a la autoridad, el sometimiento al Poder constituido y la cooperación de todos al bien social y a la prosperidad patria.

Las Cortes han de discutir pronto los presupuestos de 1934. Se ha demostrado palpablemente que la supresión de la consignación de Culto y Clero ni producía economías ni reportaba beneficios y originaba por el contrario malestar y protestas. Sería un verdadero acierto del nuevo parlamento, que la opinión acogiera con singular entusiasmo y aplauso, que en él se corrigiera la injusticia de este último año acordándose de esos «parados» de sotana que si no reclamaban violentamente como otros no es precisamente porque en muchos casos lo necesitan menos.

Así, atendiendo a los dos aspectos, moral y económico, de la cuestión religiosa, se daría un paso decisivo para llegar a la paz de los espíritus. Respecto al otro problema, el de la tranquilidad social, es tal vez tan importante como este. Pero por eso mismo merece capítulo aparte.

## 107 diputados constituirán la minoría de la C. E. D. A.

### MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES SOBRE LA POSICION DEL GRUPO

MADRID.—Los diputados elegidos por las organizaciones afiliadas a la C. E. D. A. se reunieron ayer tarde en el domicilio social, para constituir la minoría, cuyos nombramientos directivos se decidirán probablemente hoy.

Se sometieron a la reunión de la tarde los acuerdos tomados por el Consejo nacional, contenidos en la nota que insertamos.

La discusión terminó a las seis y media.

Asistieron 98 diputados y otros enviaron adhesiones, de forma que, hasta el momento, la minoría ha quedado constituida por 107 diputados.

Se esperan las adhesiones de otros nueve, por cuyo motivo no fué facilitada la lista.

Entre los adheridos a la CEDA están los señores Pujol y Riesgo, diputados por Madrid; Azpeitia de Zaragoza (provincia); Serrano Suñer, de Zaragoza; Acacio, de Albacete; Able, Madero y González Sandoval, de Toledo.

Todos éstos fueron elegidos con el carácter de independientes o agrarios.

### Manifestaciones de Gil Robles

Al terminar la reunión el Sr. Gil Robles, anunció a los periodistas que por la noche sería facilitada una nota concretando los acuerdos pero a requerimiento de los informadores él cuenta el número de diputados de la CEDA, y agregó que habían examinado la situación política del grupo.

Se dieron también los nombres de los representantes en las Comisiones de actas e incompatibilidades.

Se concedió un voto de confianza al presidente para lo que se refiere a la constitución de la mesa de las Cortes.

También quedó aprobada una ponencia para redactar el Reglamento de la minoría.

Asistieron los informadores en conocer la situación política de que se habían ocupado los reunidos y Gil Robles dijo:

—Nosotros entendemos que no es esta la hora de un Gobierno de derechas.

Por lo tanto, nos limitaremos a facilitar la formación de un Gobierno centro, que pueda sostenerse decorosamente en el Parlamento.

—Pero ¿con colaboración personal?—preguntó un informador.

No creo que sea el momento, ni siquiera de plantear el problema de la colaboración directa.

—¿Qué actitud tomarán en cuanto a la elección de presidente de la Cámara?

—Supuesto que queremos facilitar la formación de un Gobierno centro, no tendremos inconveniente en dar nuestros votos al candidato que designe el grupo, que ha de ser la base del futuro Gobierno, máxime cuando espero que ha de designar persona grata a todos.

Anunció, por último, que había sido nombrado jefe de la minoría, y que se le había facultado para designar el secretario.

Hoy, a las seis, antes de la sesión preparatoria del Congreso, la minoría se reunirá en una de las secciones.

**Lunch a los diputados y discurso de Gil Robles**

—Los diputados de la CEDA, terminada la reunión fueron obsequiados con un lunch por la Junta de Gobierno de Acción Popular. Asistieron también personas destacadas de la organización en sus diversos ramos.

Al final, y ante los requerimientos de los asistentes, el Sr. Gil Robles pronunció un breve discurso. Comenzó diciendo que era ocioso señalar la significación del acto. Significa la compenetración de todos los que han trabajado por el triunfo de la misma ideología. Hay que dedicar un recuerdo a todos los que han trabajado por la consecución del triunfo. Ha habido quien ha sacrificado su vida. Hay quien ha retirado la candidatura para facilitar la coalición. Todos estos son más diputados que nosotros. Representan mejor a la CEDA, cuyo espíritu es el sacrificio, y entre tantos trabajadores, hemos de señalar en lugar preferente a los abnegadas mujeres, que han salido a la calle cuando estaba ocupada por las turbas; que han ayudado a los enfermos, que han visitado a los electores vacilantes, que han subido centenares de escaleras y que han luchado con el espíritu cristiano, que es la esencia de nuestra obra. Hemos triunfado porque hemos sufrido.

Algunos preguntarán si no llegará el decrecimiento. No, porque los sacrificios se intensificarán ahora más que nunca. Hemos realizado apenas una etapa. Ahora hemos de investigar por qué nos han votado. Hay que intensificar la propaganda. A partir de mañana hemos de laborar como si nada hubiésemos conseguido. Hemos de dedicarnos a desarrollar nuestro programa social. Mientras no incorporem a los obreros a nuestro movimiento habremos edificado sobre la arena.

El Sr. Gil Robles fué muy aplaudido.

### Acuerdos de la CEDA

«El Comité nacional de la CEDA, tras amplia deliberación, ha acordado:

1.º Concluidas las elecciones para la Cámara legislativa y terminadas con ellas las coaliciones formadas con aquella finalidad, la CEDA constituye grupo parlamentario independiente, para defender su programa con arreglo a la táctica ya acordada de antemano.

2.º Entiende el Consejo nacional de la CEDA que no es éste el momento oportuno para las derechas españolas y aguarda un instante propicio para encauzar la vida española, normalizando su marcha sin violencias ni estridencias.

Conforme a esta afirmación, apoyará la vida de un Gobierno centro que sepa recoger la tendencia arrolladora bien manifestada por la opinión pública, contra una política sectaria y socializante.

### Gestiones en favor de Alba

—Durante la reunión de la Diputación permanente, el Sr. Guerra del Rio entabló conversación con el Sr. Maura, al parecer para disuadirle de su oposición a la candidatura del Sr. Alba para la presidencia de las Cortes.

Después, y sobre el mismo tema, hablaron los señores Martínez Barrio y Maura.

El jefe del Gobierno dijo a éste que el Sr. Alba contaba con los votos de radicales y agrarios, y quizá con los de otros grupos de derecha.

A esto replicó el Sr. Maura que precisamente esas adhesiones de la derecha eran lo que justificaba su oposición, y que la candidatura para la Presidencia no fuese persona de arraigo republicano.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»



XVII ANIVERSARIO

del señor

# Don Alberto Sánchez Monge y Martín González

DIPUTADO PROVINCIAL

Que falleció en Madrid el día 8 de diciembre de 1916

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

## D. E. P.

Su afligida madre doña Dolores Martín González, viuda de Sánchez Monge; hermanos doña Dolores y don José; hermanos políticos don Miguel del Yerro y doña Carmen Milano; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden el alma del finado a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren en la Santa Iglesia Catedral de esta capital el día 9, así como las misas y Exposición del día 8 en la parroquia de Piedrahita y otras iglesias, serán aplicadas por el alma del finado.

Avila 7 de diciembre de 1933.

Los Excmos. e Ilmos Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Avila, Vitoria y Salamanca tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



LA SEMANA CINEMATOGRAFICA

Realmente no ha sido estéril en acontecimientos cinematográficos la semana última; lo consignamos así porque no se da con demasiada frecuencia el hecho de poder recomendar a nuestros lectores hasta tres películas en una sola semana.

«Honrarás a tu padre», estrenada en el cine de la Ópera, es una cinta realizada con un propósito moralizador y didáctico. La historia de una vida, desde que se inicia en los años de la conquista de la posición social, hasta que el destino contradictorio e implacable parece oponerse a que el que luchó llegue a la meta de sus ideales.

«El error de los padres» viene a presentar un intenso drama familiar. Hay padres que prefieren para sus hijos una educación muerta y fría, creyendo que así les demuestran querer más.

«Susana tiene un secreto» es una acertada producción española estrenada en el Capitol. Nos referimos a la cinta dirigida por Benito Perojo, titulada «Susana tiene un secreto».

Terminamos esta reseña anotando algunas películas: «Suerte de marino», «Piel de perfil» y «La amargura del capitán Yen».

MONTECLARO.

Treinta años en el infierno

En la ciudad de Amarillo, Estado de Texas, acaba de fallecer repentinamente, mientras cuidaba las flores de su jardín, el padre Bernardo Fresenborg, a la edad de 80 años.

Nacido y ordenado en Alemania vino a los Estados Unidos muy joven trabajando consecutivamente por espacio de treinta años en la diócesis de Belleville, estado de Illinois.

El Padre Fresenborg no atendió las advertencias del obispo, su superior, y en una carta pública que envió a un diario de Belleville, después de insistir en que la expresión de sus opiniones obedecía a la voz de «su conciencia» y que no estaba dispuesto a rectificar las manifestaciones hechas, según pedía el obispo, dejaba ver su intención de pasarse al campo enemigo.

Los enemigos de la Iglesia alejaron con homages y elogios la actitud de rebeldía del sacerdote anticatólico con gran escándalo de unos y otros.

Mas, cerrados los ojos por una venda de orgullo, se dio de lleno a la labor de difamación y calumnia contra la Iglesia y los obispos, escribiendo uno de los libros más infames que el odio sectario ha podido inspirar, titulado: «Treinta años en el infierno».

Más de veinte años permaneció alejado de la Iglesia y combatiéndola rabiosamente con otros libros corrosivos. Pero un buen día de Dios el dolor llamó a la puerta y, como Saulo en el camino de Damasco, respondió generosamente a la voz del amor y del perdón.

A los tres años de su regreso a la Iglesia la muerte lo ha sorprendido entre las flores de su jardín una hora después de haber celebrado su última misa.

Las revistas protestantes que se aprovecharon del escándalo de su apostasía no dieron cuenta de su vuelta a la antigua fe.

New York Hotel Walton. Marcial Rossell

NOVEDAD

agua caliente al instante la obtendrá adquiriendo nuestro grifo



Eusebio Martí. Igualdad, 51 BARCELONA

Arturo Canales Entarimados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

astelar, 3. Teléf. n.º 45

ANUNCIOS Económicos

Cooperativa Cívica Militar de Avila Debiendo ser provista la plaza de Contable de esta Sociedad, desde el día 8 al 15 inclusive del mes actual, se admitirán durante las horas de despacho al público, las solicitudes de los señores que aspiren a dicha plaza, los que tendrán a su disposición en la Secretaría el pliego de condiciones; advirtiéndose que para poder aspirar a la referida plaza, será condición indispensable, además de poseer los conocimientos necesarios, ser mayor de edad y no exceder de 45 años.

El mercado del buen tabaco

Se presume aumento de precio del tabaco cubano

Belhancouri escribe una crónica que leemos en un importante diario americano, en la cual prueba, con estadísticas, el aumento del consumo del buen tabaco cubano.

Afirma el escritor economista que ha aumentado el consumo de todas las vitolas en los Estados Unidos de América del Norte, notablemente.

Esa realidad ha repercutido en el mercado cubano; advirtiéndose importantes aumentos en las compras de tabaco en rama en todas las zonas cubanas donde se cultiva el tabaco más exquisito del mundo.

El escritor dice: «Las estadísticas oficiales que hemos recibido estos días, acusan una mejora notable en el consumo de torcido en los Estados Unidos de Norteamérica, el primer mercado consumidor de la materia prima de Cuba. Es el aumento producido de la reacción favorable experimentada en los negocios de la gran República como consecuencia de los procedimientos económicos implantados por el Gobierno de Roosevelt.»

«Las vitolas de la clase E—nos estamos refiriendo a las que se manufacturan en los Estados Unidos—que son las más caras y se hacen con la mejor materia prima de Vuelta Abajo, soportan un aumento sobre el año pasado. En los ocho meses, de enero a agosto, del presente año, se consumieron en la gran República 2 435 496 tabacos contra 2 098 505 en igual período de tiempo del año pasado. Hay una diferencia a favor de 1933, de 336 991 tabacos, que equivalen a 15,97 por ciento.»

«El consumo de todas las clases—A, B, C, D, I, E.—desde el primero de enero al 31 de agosto, ascendió a 434 820 517 tabacos, con un total de 401.145 060 en agosto de 1932. Diferencia a favor de agosto de este año 33.677.457 tabacos, o sea 8,40 por 100.»

Ya es aumento en el consumo en un solo semestre, así sea en República tan grande, populosa y rica como lo es la de los Estados Unidos, de treinta y tres millones seiscientos setenta y siete mil cuatrocientos cincuenta y siete tabacos (vu'lgo, cigarros puros).

Lo que se invierte en tabaco en España

Así, en números redondos, los españoles invierten en tabaco todos los años la friolera de cuatrocientos millones de pesetas.

La Tabacalera tiene en la actualidad en sus almacenes más de cincuenta millones de pesetas de tabaco en rama.

Se llegó a decir, cuando la subida última del Tabaco, que la protesta de los fumadores se había traducido en una baja considerable de la venta.

«No hagan ustedes caso! Los fumadores como incorregibles; y aquella protesta fué momentánea, y lo prueba que los ingresos por la venta de labores van aumentando continuamente.»

En los ocho primeros meses del corriente año los ingresos de la Tabacalera se han aproximado mucho a los trescientos diez millones de pesetas, y los mismos meses del año pasado la venta de tabacos

Cine

Principal

Mañana a las cuatro y media seccion popular infantil proyectándose la famosa cinta americana «Bajo el Cielo del Oeste».

A las siete y cuarto y diez y cuarto, «Rango», superproducción sonora Paramount, documental.

El sábado y domingo, «Las dos huérfanas», la película del año.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45, Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideicomiso, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, Fermán López Perres Oficina: Calle de Lope Núñez, 4

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

EL INVIERNO SE ANTICIPA

Los alemanes «disfrutan», de una temperatura de 13 grados bajo cero

También en otros países...

BERLIN.—El invierno se hace notar ya con todo rigor. Aunque solamente ha helado algunas noches, son varios ya los clubs abiertos para patinar en pista de hielo. La última noche la temperatura descendió en Berlín a trece grados bajo cero y en las afueras de la ciudad a quince grados. A pesar del frío riguroso, una multitud de 35 000 personas presenciaron ayer el partido de fútbol entre Alemania y Polonia, que terminó con la victoria de Alemania por un goal a cero. Muchos de los espectadores llevaron al campo mantas para defenderse de la baja temperatura.

PARIS.—La temperatura ha descendido considerablemente. Esta mañana los termómetros marcaban seis grados bajo cero.

En el canal de Versalles muchos patinadores aprovechan las heladas para dedicarse a su deporte. En los bosques de Bolonia y Vincennes, también están helados los lagos, pero aún no se permite patinar.

AMSTERDAM.—Ha descendido el termómetro a siete grados bajo cero y en Groningen a diez grados bajo cero.

La parte del Zuiderzee, llamada Hoornsche Hop, aparece cubierta con una capa de hielo.

No se recuerda que tan a principios de la temporada de invierno estuviera ya con hielo esta parte de Zuiderzee.

La isla Marken se encuentra ya unida con el continente por la capa de hielo, pero aún no se encuentra ésta lo bastante fuerte para que se pueda pasar con el coche.

ESTAMBUL.—Ha nevado hoy con gran abundancia en esta capital.

Con motivo de los temporales se han producido algunos accidentes en el mar de Mármara

LONDRES.—Durante los últimos días han caído fuertes heladas en muchas regiones de Inglaterra.

En el Sur de Gales la nieve tiene un espesor de un metro y el tráfico se realiza con mucha dificultad. En la costa Sur y Este reinan fuertes temporales.

La ley húmeda en vigor

WASHINGTON.—Con motivo de haber entrado en vigor la ley húmeda se ha asignado a España un contingente de exportación de vinos y licores que asciende a un millón de galones.

La entrada en vigor de dicha ley fué recibida con inmenso júbilo, no habiendo dado lugar a excesos de importancia. Quince mil policías aseguraron el orden en la capital.

En los almacenes entraron 450 camiones cargados de licores. Los fabricantes y vendedores clandestinos de alcohol, se aprovecharon de la última noche de su negocio, hasta ahora fabuloso.

El futbol en el extranjero

LONDRES.—El equipo de football representativo de Inglaterra ha vencido al de Francia por cuatro goles a uno.

El volcán mayor del mundo

HONOLULULU.—El volcán Mauna Loa, conocido como el más grande del mundo, ha entrado en erupción, dejando escapar una columna de humo de más de cien pies de altura; hasta ahora no ha vomitado lava.

Los vecinos se muestran asustados, pues temen una catástrofe.

«La Actividad»

Gestiona informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Presidense 64, Madrid

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá de Santander el 20 de enero, la motonave

«REINA DEL PACIFICO»

Para Habana, Panamá, La Libertad, Paíta, Caba, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el

Vapor «ORBITA» 24 de diciembre.

«ORDUÑA» 4 de febrero.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledoid)

# Almacenes Arturo González

Ofrecen una importante partida de afelpado en señora, caballero y niño a precios baratísimos. No espere a última hora para proveerse de estos artículos, visitando pronto estos **ALMACENES** elegirá mejor.

Reyes Católicos 10, 11 y 12

## SEMANA DE ESTUDIOS DE ACCION CATOLICA

## ULTIMA HORA

El tiempo que hace

MADRID 7, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 3 grados y mínima 1. Temperaturas extremas, máxima 18 grados en Huelva y mínima 4 grados bajo cero en Zamora. Se intensifica la borrasca al occidente de la Península Ibérica; aparece un centro de presiones bajas sobre Italia y se mantiene las altas presiones al Norte de Escocia y al Sur de Escandinavia. Ha llovido en toda la Península excepto en la región cantábrica. Tiempo probable muy variable y cielo con nubes.

—A las diez y media de la mañana se celebró Consejo en Palacio. Previamente los ministros celebraron un consejo de una hora, pasando después a reunirse con el Presidente de la República hasta las dos de la tarde. A la salida dijo el Sr. Martínez Barrios: —No hay nada, solo la firma; los asuntos políticos están en el Parlamento. El consejo solo ha servido para preparar la firma.

El Sr. Gordón Ordax rogó a los periodistas que desmintieran una información de los diarios de la mañana sobre supuestos acuerdos del Comité del partido radical-socialista. La nota oficiosa solo contiene asuntos de escaso interés general.

—Esta mañana se reunió la Junta provincial del Censo en el Palacio de Justicia proclamando los candidatos electos por Madrid y provincias. Las operaciones se realizaron con toda facilidad y no hubo protestas. Quedaron proclamados los candidatos ya conocidos de izquierdas y derechas.

—El ministro de Estado ha desmentido una información de «El Socialista» en que se le atribuye un manifiesto electoral. Dice el señor Sánchez Albornoz que lo ocurrido es que estampó su firma sin conocimiento del manifiesto y que por ello hubo de redactarse otro por los candidatos republicanos de su circunscripción, el cual circuló profusamente por la provincia.

—El ministro de Trabajo tiene buenas impresiones del conflicto de camareros y cree que esta tarde habrá una fórmula.

—A las once se reunió en el Congreso la minoría radical presidida por el Sr. Lerroux y con asistencia de cincuenta diputados. La reunión terminó a la una y cuarto y el Sr. Lerroux dijo que se habían cambiado impresiones y que solamente se había nombrado una comisión examinadora de actas. Añadió que mañana a las doce volverán a reunirse para tomar acuerdos sobre la constitución de la mesa de la Cámara. Dijo también el Sr. Lerroux que su impresión es que todo se arreglará y que el momento actual no es de combino constructivo.

Anoche continuó en la Casa Social el cursillo de Acción Católica ocupando la tribuna D. Vicente Enrique Tarancón, tratando el tema «Relaciones entre la Acción Católica y las obras económico-sociales». Comienza manifestando que es una realidad que existe desorden universal entre los obreros, pero también es cierto que nada se ha hecho, por parte de los que piden orden, para poner remedio a este estado de cosas. Cita las frases que con relación a esto pronunció el obispo de Madrid Alcalá en la última Semana Social, y las normas que para resolver la cuestión social dan los Papas León XIII y Pío XI en sus encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno».

Manifiesta que la abolición de la esclavitud del obrero fué obra de la Iglesia, y por lo tanto esta tiene derecho a intervenir en la cuestión social que no podrá resolverse si no existe Justicia y Caridad cristianas.

Dá normas de como podría darse solución al problema, para todos tan importante, haciendo campaña entre las clases pudientes para hacerles ver la gravedad del momento, a fin de que faciliten trabajo, con los medios de que disponen según sus fortunas, y el propio tiempo decir al obrero que las doctrinas que le han inculcado son falsas, pues si va contra el capital no hará sino labrar su miseria, puesto que sin capital no puede haber trabajo.

Demuestra como dentro de las doctrinas de la Iglesia pueden ponerse de acuerdo, como si fueran hermanos, obreros y patronos, estos proporcionando a los primeros un jornal justo y equitativo, y aquellos realizando el trabajo que en conciencia debe. Continúa diciendo que tanto el capital como el trabajo tienen dos fines que cumplir; uno individual y otro social, y para la prosperidad de las obras económico sociales son necesarias las dos cualidades anteriormente citadas.

grefo vacante en estas oficinas, y dotada con el sueldo anual de mil pesetas.

Las bases de este concurso se hallan de manifiesto en la Secretaría de esta Cámara todos los días laborables, de cuatro a siete de la tarde.

El plazo de admisión de Instancias es el de quince días hábiles a contar de la fecha de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Avila 5 de diciembre de 1933.— V.º B.º, El Presidente, Lope Pérez.—El Secretario, Félix García Osorio.

Justicia y Caridad, pues una sin otra poco conseguirían.

Dice que en España, aun cuando existen obreros separados de la Iglesia, en el fondo no son malos y con Caridad se les puede llevar nuevamente al redil de donde salieron, pero en esta cuestión no hay que descuidarse, pues en otro caso los perderíamos, y por lo tanto somos nosotros los que debemos acercarnos al trabajador.

Análiza las diferencias que existen entre la Acción Católica y las obras económico sociales, ya que el fin directo de la primera es eminentemente religioso, y el de las segundas material, y por lo tanto han de tener distinto programa, pero ambas se complementan.

Manifiesta como ejemplo que la responsabilidad de la Acción Católica es de las gerarquías, y la de las obras sociales de los directivos.

Habla de la labor que desde hace tiempo viene realizando entre los trabajadores el I. S. O., y finaliza asegurando que la cuestión social es un asunto al que debemos dedicar preferente atención.

El conferenciante fué aplaudido simo.

### La sesión preparatoria de Cortes

MADRID

—Hoy, a las siete de la tarde, se rá la sesión preparatoria de las Cortes.

Presidirá el diputado que presentó primero su credencial, D. Nicasio Velayos, diputado electo por Avila. Este declarará abierta la sesión, y se leerá la lista de los diputados electos. Seguidamente invitará al diputado de más edad entre los presentes a que pase a ocupar la presidencia, que, con los cuatro más jóvenes, como secretarios, compondrán la Mesa de edad hasta que se nombre la Interina, lo cual se efectuará en la sesión inaugural de mañana.

Hasta ahora, según parece, el diputado de más edad es el conde de Romanones, que tiene setenta y dos años.

A la sesión preparatoria asistirá en representación del Gobierno el ministro de Hacienda.

En la sesión inaugural de mañana no habrá solemnidad alguna. Una vez constituida la Mesa Interina, se procederá al nombramiento de las Comisiones de Actas e Incompatibilidades.

### Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez, Gran Hotel AVILA

## AVILA AL DIA Ecos de sociedad

### Velada en honor de la Inmaculada

El próximo sábado a las cinco de la tarde celebrarán los alumnos del Seminario Diocesano una velada en honor de la Inmaculada, que será presidida por el Excelentísimo Sr. Obispo.

### La festividad de mañana

Mañana después de la Misa de Pontifical que se celebrará en la Catedral, el Excmo. Sr. Obispo dará la bendición Papal al pueblo.

—Mañana termina en la Magdalena la novena a la Inmaculada. El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschini dará en la fiesta de la tarde la bendición con el Santísimo.

Seguendo nuestra costumbre tradicional y debido a la fiesta del día, mañana no se publicará EL DIARIO.

### De Hacienda

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

Señor administrador de Correos, 88 pesetas; el mismo, 552; D. Tomás Serrano, 676; señor Ingeniero jefe Industrial, 296; el mismo, 125; señor jefe de vigilancia, 108.

### El Boletín Eclesiástico

Hemos recibido el «Boletín Oficial Eclesiástico» correspondiente al día 30 del pasado noviembre. En él se insertan decretos nombrando Examinadores Diocesanos; determinando las materias de los exámenes para las órdenes, y otros originales de interés para el clero y los fieles.

### Robo

En el pueblo de Navalosa se presentó a la Guardia civil Patricio Muñoz manifestando que le habían robado unas hojas de tocino. Se practicaron registros domiciliarios sin resultado alguno.

SE ALQUILA piso espacioso propio para oficinas o familia numerosa. Bracamonte, 8. Avila.

### Información municipal

Por falta de número no celebró anoche sesión el Ayuntamiento.

### Reyerta

En el pueblo de Pedro Bernardo sostuvieron una reyerta los vecinos Anasiaso G. Díaz, José Roquero, Francisco Bázquez y la esposa de este llamada Constancia González, resultando esta con lesiones producidas por arma blanca de las que tuvo que ser curada por el médico titular. Todos ellos pasaron a disposición del juez.

### A disposición de su dueño

El distinguido joven D. Francisco González ha hecho entrega en esta administración de una cantidad hallada en la vía pública, y que está a la disposición de quien acredite ser su dueño.

### Denunciados

Han sido denunciados Cándida Bázquez por infringir el reglamento de carreteras, y Cipriano María y Aurelio Fernández, por corta de leña en montes del Estado; a estos últimos se les ocuparon dos hachas

### Registro civil

Nacimiento. —Fidel Fernández Sánchez.

### La bandera de la Juventud Católica

Conforme anunciamos ayer, mañana día la Purísima tendrá lugar la bendición de la hermosa bandera de la Juventud Católica Abalense en la Santa y Apostólica Iglesia Catedral después del Pontifical y de la Bendición Papal. Oficiará en la ceremonia litúrgica de la bendición nuestro Excmo. Prelado, actuando de madrina de la bandera la distinguida señora doña María del Pino Massieu de Abola.

Para solemnizar convenientemente esta festividad la Juventud Católica tendrá misa de Comunión general a las ocho de la mañana en la Iglesia de Santo Tomás.

Además se trabaja activamente en la preparación del acto de afirmación católica que se celebrará en fecha próxima y que no ha podido celebrarse mañana debido a las circunstancias, y que sin duda alguna y por los valiosísimos y renombrados elementos que han de tomar parte estará revestido de inusitado esplendor.

### De días

Mañana los celebrarán las señoritas de Millán, Sánchez Merino, Pérez y Caro; Marquesa de San Andrés de Parma, señora de Millán, Pérez (D. Juan) y señora viuda de Talivy.

### Aniversarios

Hece años que fallecieron doña Natalia Hernández, D. Alberto S. Munge y María González y el industrial de esta plaza D. Joaquín Fernández.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

### Tartas de MARRON

Frutas ESCARCHADAS Jamón EN DULCE Jamón de YORK

### LA FLOR DE CASTILLA

### Bendición Papal

Mañana, festividad de la Inmaculada Concepción el Excmo. y Revdmo. Prelado dará al pueblo fel después del solemne Pontifical que empezará a las nueve y media, la Bendición Papal con indulgencia plenaria, que pueden lucrar los vivos no obstante estar en Año Santo con motivo del XIX Centenario de la Redención.

### SE NECESITA COCINERA

D. José María Sánchez. Arévalo.

### Un banquete

Tenemos entendido que se está organizando un banquete en honor de los diputados derechistas abalenses como homenaje por el resonante éxito obtenido el día 19 de noviembre. Según vayamos adquiriendo detalles los iremos dando a conocer a nuestros lectores.

### CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE LA PROVINCIA DE AVILA

### SECRETARIA

Por acuerdo del Pleno de esta Corporación, tomado en sesión de ayer, se abre concurso para proveer una plaza de auxiliar mecán

### SEXTO ANIVERSARIO

### del señor

# Don Joaquín Fernández Jiménez

DE LA INDUSTRIA DE ESTA CIUDAD

Que falleció en la paz del Señor el día 10 de diciembre de 1927

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

## D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Justa Rufo; hijos don Felipe y doña Teresa Adelaida; hijos políticos doña Elisa Bernaldo de Quirós y don Emilio Prieto; nietos Joaquin y Enrique; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente a las ocho, ocho y media y nueve en la iglesia parroquial de San Vicente y la de ocho el día 11 en la iglesia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.